



文明实践我行动 雷锋精神伴我行

赤壁开展系列主题活动

○ 通讯员 周蜜 李杰 胡新华 杨越 赵晶晶

3月5日是全国第61个“学雷锋纪念日”,为弘扬雷锋精神,引导广大党员干部群众坚定崇高理想追求,积极践行社会主义核心价值观,赤壁市开展系列亮点纷呈的“学雷锋·文明实践我行动”主题活动。

当天上午,在赤壁市西湖休闲广场,“志愿服务集市”温暖开市,来自赤壁市志愿者协会、禁毒办、红十字会、消防大队的志愿者们,开展了理论政策宣传、科学普及宣传、法律服务宣传、禁毒宣传、候鸟保护宣传、急救常识宣传、典型人物宣传、消防安全宣传、便民服务等,吸引了众多市民参与体验。活动还同步设有“弯腰一秒”、“爱心粥屋”、“关爱老人”、“文明交通劝导”和“无偿献血”等场外志愿服务活动。

此外,赤壁市各乡镇(街道)、机关单位、社会组织纷纷开展形式多样的志愿服务活动,掀起了“学雷锋”热潮。

3月2日,赤壁市实验外国语学校大队部学生化身小小志愿者走进黄盖湖福利院,开展“志愿学雷锋,情暖福利院”活动,用暖心行动温暖桑榆心田。

小小志愿者们来到老人身边后,为老人们轻捶后背、按摩、剪指甲,同时陪老人们聊天、拉家常……用自己的方式表达着对老人们最真挚的关心和祝福,并亲手送上香蕉、牛奶和面包等食品。

中午,小小志愿者们和赤壁市志愿者协会的志愿者们共同为福利院老人准备爱心午餐。大家一起和面、擀皮、拌馅、捏褶、包边……福利院的餐厅里锅碗瓢盆叮当作响,大家手脚麻利,很快就包好了一个个圆鼓鼓的饺子。

“好吃不过饺子,温暖不过集体。”赤壁市实验外国语学校副校长刘霞说:“大家一起包饺子,包出了快乐,吃出了热情,让老人们在福利院感受到了家的味道。”赤壁市实验外国语学校以三月为起点,种下了雷锋精神的种子,用行动见证雷锋精神生根发芽,茁壮成长。

3月3日,国网赤壁市供电公司团员青年们走进湖北地区最大的渔光互补光伏发电项目——华润·赤壁日耀,大家拿起工具加入种植树苗的队伍,种下一棵棵希望的小树苗。并对项目的全自动化培育室和光伏设备安全运行情况进行隐患排查,及时消除安全隐患,确保光伏设备高效运行,助推光伏企业向阳而生。随后青年们来到东港湖天鹅湿地开展清除垃圾活动。湿地每年有数万只候鸟前来越冬,团员青年们认真清理湿地旁的垃圾,检查全覆盖远程监控设备的控制箱,确保用电安全稳定,为明年候鸟“回家”做好准备工作,以“电力红”奏响新时代乐章。

3月5日,官塘驿林场红十字会携手汪家堡社区志愿者,走进小林小区开展爱心义诊学雷锋志愿服务活动。活动中,医疗专家为小区居民进行面对面健康义诊咨询,传播健康理念,增强居民的健康意识和自我保健能力。随后依次为居民量血压、测血糖,并对有需求的居民进行中医把脉、耳鼻喉检查,根据每位人员的血压情况及身体状况,现场诊断,最后嘱咐大家做好身体状况监测及疾病预防。另有医护人员为居民提供免费的口腔检查、视力检查等。此次义诊活动得到居民的热烈欢迎和一致认可。

近年来,赤壁市志愿服务事业不断朝着品牌化、专业化、规范化和制度化方向发展,志愿者队伍逐步壮大,人民群众对志愿服务活动的认可度和参与率不断上升。广大志愿者们以实际行动续写着新时代的雷锋故事,在环境保护、乡村振兴、民生保障等方面发挥着积极作用,不断巩固和提升社会文明程度。



赤马港街道月山村

提“三度” 稳“底盘”

○ 通讯员 魏绍敏 张婷

3月4日,赤壁市赤马港街道月山村村干在会议室“碰头”,调处一组两户居民的宅基地纠纷。通过工作例会梳理解决问题是月山村维稳工作的常态。近年来,该村紧紧围绕“宣教不漏人、矛盾不上交、服务不缺位”目标,着力提“三度”,稳“底盘”。

提升法规宣教广度。村里开展全方位、多层次、多形式的宣传教育,宣传与村湾居民群众生产、生活密切相关的城乡建

设、生态环保、森林防火等法律法规,引导教育居民群众自觉遵纪守法,理性反映诉求,维护自身合法权益。

2023年以来,该村共发放普法宣传资料6000余份,在居民微信群、朋友圈转发法律宣传知识61次,悬挂宣传横幅43条,在屋场开展“村湾夜话”宣讲49场,村湾居民的“学法、知法、懂法、守法”意识增强,全村维稳形势持续向好。

提升排查化解力度。月山村积极开展矛盾纠纷排查化解,推行一日一报告、一周一研判、一月一总结“三个一”工作机制,排查闭环管理,调处持续发力。

2023年以来,有效调处351国道改造、107国道外迁征地拆迁工作中的矛盾纠纷134起,做到“小事不出组、大事不出村”,把矛盾化解在村组基层,护航国道建设在境内稳步推进。目前,351国道已经

通车,107国道月山段即将竣工,两条国道交会转盘处建设日新月异,见证村湾发展建设“底盘稳”。

提升监管服务温度。该村联合驻村工作队、辅警、签约医生,加强对村湾重点人员的管理,积极开展心理干预,切实做好矫正、安抚、帮教、感化工作,动员邻里居民一起经常性开展“送药、送医、送温暖”服务,促进村湾的平安、稳定、和谐。

同舟共济情谊深

○ 通讯员 张盈

2月29日,一份特别的“新年礼物”不期而至,中交投资(湖北)运营管理有限公司、湖北中交武深高速公路有限公司将一面写着“为企业排忧解难 为民服务情暖人心”的锦旗送到赤壁市交通运输局,并附送一封感谢信,对赤壁市交通运输局在应对本轮低温雨雪冰冻天气中同舟共济、全力驰援武深高速保畅通的行为表示感谢。

2月1日以来,湖北省接连遭遇两次低温雨雪冰冻天气,特别是2月21日至25日的新一轮雨雪冰冻天气,其降水相态类型之复杂为近年罕见,同时叠加春节后的返程高峰,武深高速承担着京港澳等各条南北主线大通道分流任务,交通保畅工作压力极大。在这样的严峻形势下,赤壁市交通运输局在赤壁市委、市政府的统一领导

下,在咸宁市交通运输局的统一调度下,组织力量以雪为令、闻雪而动,周密部署、精准调度、迅速反应、连续奋战,以高度的责任感和使命感,用“汗水”融化冰雪,用最短的时间、最快的速度指导和帮助武深高速打通了武深高速南北大通道,圆满完成了高速公路融雪防冻任务。

锦旗承载着荣誉,更写满了责任;传达了谢意,更倾注了期盼。赤壁市交通运输局始终将群众的利益摆在首位,持续秉持“为人民服务”的理念,不忘初心、砥砺前行。

传统文化韵味长

○ 通讯员 周蜜 曾冰

“中国首个北极科考站叫什么?”“日暮村西牛影归,打一字。”2月29日一大早,赤壁市图书馆热闹非凡,数千条五颜六色的谜语悬挂在漂亮的花灯之下,前来猜谜的市民络绎不绝。

为弘扬中华优秀传统文化,赤壁市图书馆开展2024年元宵灯谜会活动,抓住新年的尾巴为广大市民送上节日祝福。

走进图书馆一楼,大厅悬挂了近千盏灯笼及谜面,参与者任意选取一条灯谜作答即可领取图书馆准备的纪念礼品。此外,活动还特别推出元宵趣味闯关游戏,共分为汤圆游戏、传统剪纸、好书共读、投壶游戏、灯笼制作5个关卡,参与者完成5个关卡后即可领取图书馆

准备的精美文创礼品。丰富多彩的活动形式带来了不一样的灯谜会体验,现场学生参与热情高涨。“这个活动让我了解了传统习俗,开动了脑筋,增长了知识。”来自赤壁市第一初级中学的汤雨晨兴奋地说。

赤壁市图书馆馆长黄妮介绍:“由于天气原因,灯谜会没能在元宵节当天举办,好在我们提前做了准备,赶在开学前举办。活动既让孩子们在思索灯谜的过程中感受到文字的无穷乐趣,又能在闯关游戏中体验传统民俗的技巧与魅力。”赤壁市图书馆将继续发扬自身优势,利用现有图书资源将传统文化活动与阅读推广活动结合起来,不断丰富群众的精神文化生活。

赤壁公共检验检测中心

开展知识技能培训

本报讯 通讯员吴杰报道:3月1日,赤壁市公共检验检测中心举办检验检测知识技能培训,邀请省水产科学研究院专家为中心全体干部职工授课,全面提升检测服务能力。

专家重点就水产品药物残留标准及抽样规范、水产品药物残留检测基本知识、存在的问题及分析等内容进行讲解。结合日常工作经验指正检测过程中经常出现的错误,帮助技术人员改正书本上未明确规定但却对实验有很大影响的错误实验操作;走进实验室开展上机实操培训,现场进行检测全过程操作演示,手把手教授技术人员检测技能,讲解技术要领,提醒检测实操中需注意的事项等。同时就检测难点和技术要领进行交流探讨,帮助技术人员掌握水产品药物残留检测技术,提高检验检测能力。

赤壁市公共检验检测中心将通过“请进来、走出去”相结合的方式,加大技术人员培训力度,全面提升检测能力水平,当好农产品质量的“安全卫士”,为赤壁提供精准高效的农产品检验检测服务,确保人民群众“舌尖上的安全”,推动赤壁市农产品贸易和现代农业高质量发展。

茶庵岭镇

重建大棚抢农时

本报讯 通讯员田睿、陈钟杰报道:春节前后的两场低温雨雪冰冻天气,对赤壁的农业生产造成了一定影响,部分农业大棚在雨雪中受损。连日来,茶庵岭镇党委深入各种植大户现场调研,指导农户春耕备种,不误农时,尽快恢复“元气”,重燃“绿色”希望。

“此次低温雨雪天气给我们造成了200多万的经济损失。”3月5日,茶庵岭镇党委书记汪平前赴鲫鱼基地厂房现场,一边安抚基地负责人一边鼓励其积极开展生产自救:“厂房还是重新建设起来,我们马上安排镇应急办帮助你们制定重建工作方案,重建过程中,我们也会派专班人员现场监督、指导的,有任何困难都可以找我们。”

随后,茶庵岭镇党委班子又来到云台山村、罗峰村、峡山村查看西瓜基地、蔬菜大棚重建情况,鼓励他们积极开展生产自救,加快设施修复。

当前正值春耕备耕关键时刻,加快农业设施重建和修复,高质量推进生产自救工作刻不容缓。茶庵岭镇将及时对接相关部门开展送技术、送政策等暖心服务,指导农户抢修、抢建、抢播、抢栽、抢管工作,千方百计保证春耕生产顺利开展,保障市场的稳定供应。

赤壁税务

规范涉税专业服务

本报讯 通讯员饶玉杏、殷欣怡报道:近日,赤壁市税务局召开涉税专业服务行业培训会,辖区内24家纳入监管机构受邀参加。

培训会上,税务干部为机构人员讲解了最新《涉税专业服务基本准则(试行)》、涉税机构信用积分查询和结果应用、代理企业电子税务局登录、数电票无感切换流程等机构近期较为关注的内容。讲解过程深入浅出,通俗易懂,内容具体翔实,现场气氛热烈。讲解结束后,对于机构提出的大厅办税等候时长、线上办理业务审批时间、优惠政策支持等相关问题给出了现场答复。

“通过税务干部们的解读,我感觉到国家对我们涉税机构有了新的、更高的要求,作为公司负责人,对公司以后的业务承接、发展方向也应该有新的考量,这次培训对我来说还是很有用处的。”君慧财务的负责人表示。

赤壁残联

开展“爱耳日”宣教

本报讯 通讯员钟子豪报道:3月3日,赤壁市残联紧扣“科技助听,共享美好生活”活动主题,开展爱耳日宣传教育活动,提高公众对听力健康的关注和保护意识。

活动通过现场宣讲、义诊、发放残疾预防资料和捐赠爱心礼包等方式,向听障儿童家长普及听力保健知识,重点对人工耳蜗、助听器助听设备的正确使用使用方法进行了讲解,强调了正确使用这些设备对于改善听力状况、提高生活质量的重要性。活动还通过文艺节目表演展示了在训听障儿童康复训练成果。

活动宣传普及了保护听力健康的科学知识,推动了扶残助残良好社会风尚的形成,也为残疾人精准康复服务工作高质量发展打下了坚实的基础。

赤壁金投集团

凝心聚力启征程

本报讯 通讯员周蜜、尹萍报道:人勤春来早,奋进正当时。近日,赤壁市金投集团召开2024年工作部署会,动员全体职工弘扬奋斗精神,崇尚真抓实干,紧紧围绕全年目标任务,聚焦“金融服务实体经济”的定位,凝聚干事创业的蓬勃合力,奋起而为,为赤壁市冲刺“全国百强县”作出积极贡献。

去年是金投、高新投整合的启航之年,集团经历了从无到有的初始期,由小到大的发展期,因改革调整又经历了“分离期”,金投集团重新除旧布新、立柱架梁。一年来,集团精准发力,充当金融服务店小二,为赤壁市稳住经济基本盘作出了积极贡献。

今年,集团上下将凝心聚力、相互配合,持续完善集团体系建设,推动规模平稳增长,提升服务实体经济、严守金融安全底线、高效投资服务招商、盘活运营不良资产、强化债权清收力度、构建高质量人才队伍,努力开创金投发展的新风貌。